

दैनिक

प्रकाशन ठाणे सह एकाच वेळी प्रसारित - पालघर, मुंबई, पुणे, रायगड, सातारा, कोल्हापूर, नाशिक

लोकशाहीच्या संरक्षणार्थ

लोकरक्षणाय



‘मोदी देशाचं नेतृत्व करत राहतील यात कम्प्यूजन....
पान ६ वर



धोनीचा शटकार आणि एबी डिव्हिलियसच्या विक्रमाशी...
पान ४ वर

सहसंपादक - अनिकेत घनश्याम भंकाळ • वर्ष - ०२, • अंक १० • पृष्ठे - ०६ • ठाणे, रविवार, १२ मे २०२४ • RNI.REG. NO. MAHBIL/2023/86118 • रु.२/-

थोडक्यात

मद्य घोटाळाप्रकरणी 'ईडी'चे नवीन आरोपपत्र; के कविता यांच्याविरोधात आरोप निश्चित



नवी दिल्ली, प्रगती शर्मा :

सक्तवसुली संचालनालयाने (ईडी) शुक्रवारी दिल्ली मद्य घोटाळा प्रकरणाशी संबंधित आर्थिक गैरव्यवहारप्रकरणी नवीन आरोपपत्र दाखल केले. त्यामध्ये बीआरएसच्या आमदार आणि तेलगणचे माजी मुख्यमंत्री के चंद्रशेखर राव यांची मुलगी के कविता यांचे नाव आरोपी म्हणून समाविष्ट करण्यात आले आहे अशी माहिती अधिकृत सूत्रधारांनी दिली.
पान २ वर

आचारसंहितेच्या फेऱ्यात अडकल्या जिल्हा परिषद कर्मचाऱ्यांच्या पदोन्नत्या, नवीन नियुक्त्यांनाही फटका



नागपूर, सचिन कदम :

केंद्रीय निवडणूक आयोगाने १६ मार्च रोजी लोकसभा निवडणुकीची घोषणा केली. यासोबतच देशभराम आदर्श आचारसंहितेची अंमलबजाणी सुरू झाली. नागपूर जिल्ह्यात व विभागात १९ एप्रिल व पश्चिम विदर्भात २६ एप्रिल रोजी लोकसभा निवडणुकीचे मतदान पार पडले.
पान २ वर

डीपीएस तलावप्रकरणी अहवाल द्या; केंद्रीय पर्यावरण, वने, हवामान बदल मंत्रालयाने राज्य सरकारला दिले निर्देश

नवी मुंबई, भावना जैन :

मागील काही महिन्यांपासून नेरुळ एनआरआय परिसरातील डीपीएस फ्लेमिंगो सरोवराचा नाश थांबवण्यासाठी नॅटकनेक्ट फाऊंडेशनने केंद्राकडे विचारणा केली होती. त्याला प्रतिसाद देत केंद्रीय पर्यावरण, वने आणि हवामान बदल मंत्रालयाने शुक्रवारी राज्याला या समस्येची तपासणी करून अहवाल देण्याचे निर्देश दिले आहेत.

सिडकोने नेरुळ येथील प्रवासी जलवाहतूक टर्मिनलच्या पर्यावरणीय मंजुरीमध्ये लादलेल्या अटीचे उल्लंघन केल्यामुळे फ्लेमिंगोचा अधिवास असलेला तलाव नष्ट होण्याच्या मार्गावर आहे आणि तेथील फ्लेमिंगोचा मृत्यू होत असल्याकडे नॅटकनेक्ट फाऊंडेशनने केंद्राच्या



पर्यावरण व वन विभागाला कळवले होते. सिडको नैसर्गिक आंतरभरतीच्या पाण्याच्या प्रवाहात अडथळा आणणार नाही, अशी एक अट होती. परंतु तलावाकडे जाणाऱ्या जलवाहिन्या गाडल्या गेल्या असून त्यामुळे आंतरभरतीचे पाणी तलावाकडे येण्याचा मार्ग बंद झाल्याने डीपीएस तलाव कोरडा

पडला असून त्यामुळे मागील काही दुर्घटनांमध्ये १० फ्लेमिंगोचा मृत्यू झाला तरी काही फ्लेमिंगो जखमी झाल्याचे पाहायला मिळाले होते. फ्लेमिंगोच्या मृत्यूला सिडको जबबदार असून त्यांच्याच दुर्लक्षामुळे तलावात येणाऱ्या भरतीच्या पाण्याचा प्रवाह बंद झाल्यानेच फ्लेमिंगोच्या दुर्घटनांचा घटनाक्रम सुरू झाला होता.

मातृत्व रजेबाबत सहानुभूतीपूर्वक विचार करावा, मुंबई उच्च न्यायालयाचा 'एएआय'ला आदेश

मुंबई, विशाल कारंडे :

'आई होणे ही नैसर्गिक घटना आहे, त्यामुळे नोकरी देणाऱ्या मालकाने महिलांच्या बाबतीत मातृत्व रजा देताना सहानुभूतीपूर्वक व कनवाळपणे विचार करायला हवा. आपल्या समाजाचा जवळपास अर्धा घटक हा महिलांचा आहे. या मोठ्या वर्गाचा सन्मान व्हायलाच हवा आणि महिला उपजीविकेसाठी ज्याठिकाणी काम करतात तिथे त्यांना प्रतिष्ठेची वागणूक मिळायलाच हवी', असे महत्त्वाचे निरीक्षण मुंबई उच्च न्यायालयाने भारतीय विमान प्रधिकरणातील (एएआय) महिला कर्मचारींच्या संदर्भातील निर्णयाच्या निमित्ताने केले आहे.

करुणा श्याम संदल यांना तिसऱ्या अपत्याच्या कारणामुळे मातृत्व रजा नाकारण्याचा केंद्र सरकारच्या अखत्यारीतील 'एएआय'चा एक दशकापूर्वीचा निर्णयही न्या. अतुल चांदुरकर व न्या. जितेंद्र जैन यांच्या खंडपीठाने रद्दवातल केला. तसेच करुणा यांना आठ आठवड्यांच्या आठ मातृत्व रजेचा लाभ मंजूर करण्याचा आदेशही एएआयला दिला. कनाकवली राजा अरमुगम (उर्फ करुणा संदल) यांचा के. राजा अरमुगम यांच्याशी विवाह झाल्यानंतर त्यांना १८ जुलै १९९७ रोजी मूल झाले होते.
पान २ वर

पुणे, शिरूर व मावळ मतदारसंघातील मतदानासाठी कलम १४४ लागू; 'या'बाबत आहे मनाई आदेश

पुणे, अभिजित येरल्लू :

लोकसभेच्या तिसऱ्या टप्प्यातील मतदानासाठी प्रशासन सज्ज आहे. या तिसऱ्या टप्प्यातील लोकसभेचे पुणे, शिरूर व मावळ या मतदारसंघातील काही पिंपरी-चिंचवड पोलिस आयुक्तालयाच्या हद्दीत आहे. निवडणूका सुरळीत, शांततेत पार पडण्यासाठी आयुक्तालयाच्या हद्दीत फौजदारी प्रक्रिया दंड संहिता (सीआरपीसी) कलम १४४ प्रमाणे मनाई आदेश लागू केले आहेत. त्यानुसार मतदान केंद्रांपासून ठराविक अंतरापर्यंत अनेक बाबींना निर्बंध असणार आहेत. हे आदेश मंगळवारी (दि. १४) रात्री बारा पर्यंत लागू असणार आहेत.

पोलिस आयुक्त विनय कुमार चौबे यांनी याबाबतचे आदेश दिले. मनाई आदेशाचे उल्लंघन करणाऱ्या व्यक्तींवर भारतीय दंड विधान संहिता कलम १८८ नुसार कायदेशीर कारवाई करण्यात येईल, असे आदेशात नमूद आहे. कायद्याचे उल्लंघन होईल, असे कोणतेही न करता नागरिकांनी नियमांचे पालन करावे, असे



आवाहन देखील पोलिस आयुक्त चौबे यांनी केले आहे. मतदानाच्या दिवशी मतदान केंद्रात तसेच मतदान केंद्राच्या १०० मीटर परिसरात प्रिसायडींग अधिकारी, निवडणूक

कामकाज संदर्भाने नेमलेले शासकीय व्यक्ती, कायदा व सुव्यवस्था बंदोबस्तासाठी नेमलेले शासकीय व्यक्ती ज्यांना निवडणूक संदर्भाने संपर्क करणे आवश्यक आहे.
पान २ वर

पापडीतील पुरातन तलावात भराव टाकून पुल बांधण्याला पर्यावरणवाद्यांचा विरोध

वसई, विशाल पाटील :

वसईच्या पापडी येथील पुरातन तलावात भराव टाकून पुल तयार केला जात असल्याने स्थानिकांनी तीव्र नाराजी व्यक्त केली आहे. यामुळे पुलच्या सौंदर्याला बाधा येऊन पुलचे क्षेत्रफळ कमी होण्याची शक्यता आहे. एकीकडे तलावाचे संवर्धन करणे गरजेचे असताना दुसरीकडे तलावात पूल कशासाठी असा सवाल पर्यावरणवाद्यांनी केला आहे.

वसई परिषदमेल्या पापडी येथे पुरातन तलाव आहे. हा तलाव सुमारे दिडशे वर्षे जुना आहे. मुख्य रस्त्याला लागून असलेला हा प्रशस्त तलाव पापडीची ओळख बनला आहे. काही वर्षांपूर्वी पालिकेने या तलावाच्या सुशोभीकरणेचे काम हाती घेतल्यानंतर तलावाचे क्षेत्रफळ कमी झाले होते. आता



पालिकेने तलावाच्या मध्यभागी भराव टाकून पूल तयार करण्याचे काम हाती घेतले आहे. याला पर्यावरणवाद्यांचा विरोध आहे. रुस्ता रुंदीकरणाला हे मंदिर तलावात स्थलांतरीत केले जाणार असल्याने पूल तयार केला जात आहे.
पान २ वर

"माझ्या कुटुंबावरती हल्ला करण्याचा डाव रचला जातोय", मतदानापूर्वीच जरांगेंचा गंभीर आरोप

मी कुठल्याच पक्षासोबत नाही

मी महाविकास आघाडी किंवा महायुती किंवा अपक्षा बरोबर नाही, मराठ्यांनी ज्याला पाडाघाचे त्याला पाडा. मात्र, त्याच्या पाच पिढया पुन्हा उभ्या राहिल्या नाही पाहिजे, असेही जरांगे पाटील यांनी म्हटलं आहे.



जालना, नितिन देवळेकर :

लोकसभा निवडणुकीचा चौथा टप्पा पुढील काही तासांत सुरू होत असून प्रचाराच्या तोफा थंडावल्या आहेत. मात्र, मराठा समाजाची तोफ म्हणून ज्यांचा उल्लेख केला जातो, त्या मनोज जरांगे पाटील यांनी पुन्हा एकदा

गंभीर आरोप केला आहे. यापूर्वी जरांगे यांनी पत्रकार परिषदेतून गंभीर आरोप केले होते. मला सलाईनमधून विष देऊन ठार मारण्याचा प्रयत्न होत असल्याने त्यांनी म्हटलं होतं. आता, माझ्या कुटुंबावरती हल्ला करण्याचा डाव रचला जातोय. सरकारला माझी निष्ठा विकत घेता येत नाही, म्हणून असा डाव चाललाय, अशी मला खबर मिळाल्याचे जरांगे यांनी म्हटलंय. जरांगे यांनी जालन्यातून संवाद साधताना हा गंभीर आरोप केला आहे. यावेळी, त्यांनी गृहमंत्री देवेंद्र फडणवीसांना लक्ष्य केलं. तर, बीडमधील जातीय राजकारणावरही परखडपणे भाष्य केलं. भावनिक करून मला मागे सरकवण्याचा काम होत आहे.
पान २ वर

राज ठाकरे महायुतीच्या उमेदवारांच्या प्रचारासाठी ठाण्यात

ठाणे, रोहित जैसवाल :

महायुतीच्या उमेदवारांच्या प्रचारासाठी मनसेचे अध्यक्ष राज ठाकरे हे रविवारी ठाण्यात येणार आहेत. राज ठाकरे यांची कळवा येथील ९० फूट रोड परिसरात सभा आयोजित करण्यात आली आहे. सभेपूर्वी ते शिवसेनेचे दिवंगत नेते आनंद दिघे यांच्या टेंथी नाका येथील आनंद आश्रमात आनंद दिघे यांच्या प्रतिमेचे दर्शन घेणार आहेत. आनंद दिघे हे राज ठाकरे यांच्या अत्यंत जवळचे मानले जात होते. राज ठाकरे ठाण्यात येत असल्याने मनसैनिकांबरोबरच महायुतीच्या कार्यकर्त्यांमध्ये जल्लोषाचे वातावरण आहे. तसेच दिघे यांचा खरा शिष्य कोण? या वादावर आता राज ठाकरे हे सभेतून पडदा टाकणार असल्याचा दावा शिवसेनेचे पदाधिकारी करत आहेत. शिवसेनेचे दिवंगत नेते ठाणे जिल्हाप्रमुख आनंद दिघे आणि राज ठाकरे यांचे जिद्दाळ्याचे नाते होते. ठाणे लोकसभेसाठी शिवसेनेकडून नरेश मस्के तर कल्याण लोकसभेसाठी श्रीकांत शिंदे यांना उमेदवारी जाहीर करण्यात आली. काही दिवसांपूर्वी या दोन्ही उमेदवारांनी राज ठाकरे यांची भेट घेऊन सभा घेण्याची विनंती केली होती.
पान २ वर



आनंद आश्रमाला भेट देऊन, दिघे यांच्या प्रतिमेचे घेणार दर्शन

